
Reelección presidencial
"Con este pueblo..."
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TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo. 

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual Estructurado. 

TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por vivienda. 

INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años. 

TRABAJO DE CAMPO: Del 27 al 31 de octubre de 2022. 

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,227 boletas efectivas a nivel Nacional. 

Parámetros de Muestreo: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8%
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Zona

Rural 24.24%

Urbana 75.76%

Sexo
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47.9% 52.0% 0.1%
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Edad
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18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 mayores a 70
24.1% 17.9% 19.2% 16.2% 13.5% 9.0%

¿A qué se dedica, me refiero 

a cuál es su actividad económica?

Empleado /a

Ama de casa

Estudiante

Trabajo propio (Independiente)

Comerciante

Pensionado /a

Agricultor /a

Otro

NS /NR
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¿Usted trabaja actualmente?

Sí 63.94%

Sí, parcialmente 4.10%

No 31.77%

NS /NR 0.20%

¿Cuál es su estado civil?

Soltero /a 38.86%

Casado /a 34.67%

Acompañado/a 19.58%

Divorciado/a; separado/a 2.40%

Viudo/a 4.50%
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¿Cuál fue el último año o nivel de estudios que 

usted completó o aprobó?

Primaria (1° a 6° grado)

Tercer ciclo (7°a 9° grado)

Bachillerato

Técnico

Universitaria

Postgrado

Ninguno

NS /NR
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5.4%

0.1%

¿Cuáles son los ingresos mensuales que tiene su familia 

aproximadamente (incluyendo remesas)?
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e $211

$211 a $350

$351 a $500

$501 a $700
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r a

 $1,000

No co
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18.2% 25.3% 27.3% 11.1% 5.5% 2.6% 10.1%
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¿Usted o alguien que vive en su casa, recibe 

remesas (dinero) del extranjero?

Sí 18.80%

Sí, algunas veces 12.80%

No 68.40%
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1. ¿Apoya usted la reelección del presidente Bukele?
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Sí apoyo No apoyo Debo pensarlo NC /NS

77.2% 11.0% 11.6% 0.2%

2. Ahora bien, le voy a leer dos artículos de la Constitución de 

la República (75 y 154) y le repetiré la primera pregunta: 

¿Apoya Usted la reelección del Presidente Bukele?
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3. Le voy a leer otro artículo de la Constitución y luego le haré una pregunta: 

¿Qué significa para Usted “Alternabilidad”?

No conozco el concepto 40.74%

Que debe haber relevo o cambio de Presidente 28.03%

Que debe haber Presidente y Vicepresidente 28.03%

NC /NS 3.20%
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4. ¿Ha leído usted la Constitución de la República?

Sí la he leído

No la he leído

Poco la he leído

No tengo el libro

No sé lo que es la Constitución

NC /NS
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5. Probablemente usted sepa que un presidente no se debe reelegir en El Salvador, 

pero desea que el Presidente Bukele siga en el poder, ¿este sería su caso?

Así es
79.9%

No es así
17.0%

NC /NS
3.1%
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6. ¿Por qué razón el presidente Bukele debería reelegirse?

Ha sido un buen gobernante 33.97%

Es un gobernante �rme 16.28%

Ha cumplido sus promesas 23.98%

No hay otro candidato 11.19%

NC /NS 4.70%

Otra razón: 9.89%
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7. En diversos videos y medios el presidente había señalado que no existía la posibilidad de 

reelección en El Salvador, pero ahora ha cambiado de opinión; ¿a qué cree que se debe ese cambio?

A que el pueblo lo pide
56.6%

Se ha dado cuenta que 5 años es poco tiempo
27.9%

No quiere que se
sepa sobre su
corrupción
5.7%

Se ha enfermado
con el poder
5.3%

No había
leído bien un
artículo
escondido de
la
Constitución
2.3%

NC /NS
2.2%
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8. El Vicepresidente Félix Ulloa ha defendido que el Artículo 152 es un texto “escondido” que no se 

había interpretado bien sobre los candidatos a presidente de la República. Al respecto:

Es correcta la interpretación

No estoy de acuerdo con esta interpretación

Desconozco el caso

NC /NS
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9. Uno de los temas controversiales en la reelección es el concepto del “período inmediato anterior”; 

en este sentido, a su juicio ¿quién es el presidente inmediato anterior al presidente Bukele?
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10. En algunos países existe la reelección, como en Estados Unidos, ya que la Constitución y las leyes 

así lo permiten. ¿Cree que en El Salvador se debería reformar la Constitución para que la reelección 

sea legal y legítima?

No es necesario 16.80%

Ese sería el camino correcto 66.70%

Desconozco el caso 15.50%

NC /NS 1.00%
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11. En estos tres años y medio de gobierno ¿Cuál es el PRINCIPAL LOGRO del presidente Bukele?

Tren del Pací�co ,5%

Régimen de excepción 30,2%

Bitcoin ,7%

Aeropuerto de Oriente ,3%

Subsidios económicos 2,4%

Viaducto de Los Chorros ,3%

Atención a la pandemia 16,9%

Disponibilidad de Vacunas 3,9%

Acabar con las pandillas 29,0%

Eliminar la corrupción 3,6%

Construcción de carreteras 2,1%

Chivo Pets ,2%

Construcción de Hospital El Salvador 3,3%

Surf City ,7%

Buenas relaciones con República Popular de China 1,0%

Primera Infancia 1,1%

Buenas relaciones con Estados Unidos ,8%

NC /NS 3,1%
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12. En estos tres años y medio de gobierno ¿Cuál es el principal DESACIERTO del Presidente Bukele?

Tren del Pací�co 10,6%

Régimen de excepción 7,9%

Bitcoin 28,3%

Aeropuerto de Oriente 1,7%

Subsidios económicos 3,3%

Viaducto de Los Chorros 2,4%

Atención a la pandemia ,3%

Disponibilidad de Vacunas ,3%

Acabar con las pandillas ,4%

Eliminar la corrupción 2,5%

Construcción de carreteras 1,0%

Chivo Pets 1,5%

Construcción de Hospital El Salvador ,8%

Surf City ,5%

Buenas relaciones con República Popular de China 1,1%

Primera Infancia ,7%

Buenas relaciones con Estados Unidos 2,9%

NC /NS 33,8%



Reelección

2022
IC
TI

CEC

13. ¿Qué nota le pondría al Presidente Nayib Bukele en este momento?

8,42
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14. ¿Qué nota le pondría al a la Primera Dama Gabriela de Bukele en este momento?

8,22
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15. ¿Qué nota le pondría al Vicepresidente Félix Ulloa en este momento?

6,44
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16. ¿Qué nota le pondría a la Bancada de Nuevas Ideas en este momento?

7,12
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17. ¿Cuál es el Ministro (a) o sector de MEJOR desempeño?

Educación 11,4%

Economía 2,9%

Seguridad 32,7%

Turismo 3,3%

Relaciones exteriores ,3%

Vivienda ,8%

Obras Públicas 9,2%

Trabajo 1,4%

Gobernación 1,6%

Desarrollo local ,2%

Defensa 9,8%

Agricultura 1,5%

Salud 18,2%

Deportes ,4%

Cultura 1,0%

Otro: 1,5%

NC /NS 4,0%
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18. ¿Cuál es el Ministro (a) o sector de PEOR desempeño?

Educación 8,3%

Economía 9,3%

Seguridad 2,7%

Turismo 2,9%

Relaciones exteriores 2,4%

Vivienda 3,7%

Obras Públicas 5,4%

Trabajo 6,5%

Gobernación 1,4%

Desarrollo local 3,3%

Defensa 1,1%

Agricultura 10,0%

Salud 3,9%

Deportes 6,1%

Cultura 4,1%

Otro: 7,7%

NC /NS 21,3%
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19. ¿Cree usted que dos periodos serán suficientes para que un presidente 

implemente todos los cambios y reformas necesarias?
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20. ¿Cree que una vez que se reelija el presidente Bukele, no aspirará a un tercer período…?

Probablemente sí 76.00%

No lo creo 20.40%

NC /NS 3.60%
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21. Finalmente, a su juicio qué podría justificar la reelección del presidente Bukele:

No hay otro político como él
34.9%

Necesita al menos 10 años para cumplir sus promesas
24.0%

La oposición es corrupta
17.2%

La Constitución de 1983 es
obsoleta
8.2%

Es un designio de
Dios
9.1%

NC /NS
6.6%
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22. A su juicio ¿debería participar la oposición en la elección presidencial?
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23. Recientemente los Diputados de Nuevas Ideas de la Asamblea Legislativa eligieron como 

Procuradora de los Derechos Humanos a Raquel Caballero de Guevara, quien en el pasado 

estuvo vinculada a casos de nepotismo. ¿Está de acuerdo con esta elección?

65,1% 22,5% 12,4%

No estoy de acuerdo Sí estoy de acuerdo NC /NS
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24. ¿Cómo evalúa el sistema de Protección Civil ante los efectos de la Tormenta Tropical “Julia”?

Fue muy e�ciente 79.20%

Fue poco e�ciente 16.40%

Fue ine�ciente 3.70%
NC /NS 0.70%
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25. ¿Cuál de las siguientes personalidades usted considera que es más 

confiable cuando habla de la reelección?

Ninguno
47.4%

Félix Ulloa
21.6%

Dagoberto Gutiérrez
10.9%

NC /NS
9.5%

Mons. José Luis
Escobar Alas
6.5%

Padre Juan Vicente Chopín
1.7%

Luis
Enrique
Anaya
2.4%



Reelección

2022
IC
TI

CEC

26. A juicio del Arzobispo de San Salvador, el presidente se debe reelegir porque el 

pueblo lo ha pedido. ¿Cómo cree Usted que él sabe lo que el pueblo pide?
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Porque lee las encuestas Porque ha realizado encuestas Porque está cerca del pueblo Porque es una persona religiosa NC/NS

22.3% 3.9% 43.9% 21.4% 8.4%
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27. Pensando en las elecciones de 2024, y al margen de los candidatos que se 

postulen ¿por cuál partido votaría para presidente?

Nuevas Ideas

ARENA

FMLN

GANA

Nuestro Tiempo

PCN

VAMOS

No pienso votar

Otro ¿Cuál?:

NC /NS
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28. Pensando en las elecciones de 2024, y al margen de los candidatos que se 

postulen ¿por cuál partido votaría para la Asamblea Legislativa?

Nuevas Ideas

ARENA

FMLN

GANA

Nuestro Tiempo

PCN

PDC

VAMOS

No pienso votar

Otro ¿Cuál?:

NC /NS

0 10 20 30 40 50 60

62.8%

2.9%

2.0%

1.7%

0.2%

0.7%

0.1%
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29. Pensando en las elecciones de 2024, y al margen de los candidatos que se 

postulen ¿por cuál partido votaría para alcaldes?

Nuevas Ideas

ARENA

FMLN

GANA

Nuestro Tiempo

PCN

PDC

VAMOS

No pienso votar

Otro ¿Cuál?:

NC /NS
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30. ¿Confía Usted en los sistemas de votación electrónico y por internet que han 

propuesto en la Asamblea Legislativa para que voten los salvadoreños en el 

exterior?

Sí confío 49.20%

Tengo dudas 21.80%

No confío 26.80%

NC /NS 2.20%
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31. En una posible candidatura a reelección, ¿quién debería ser el candidato/a 

vicepresidencial de Nayib Bukele?
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: Categoría Edad Vs ¿Apoya Usted la reelección del Presidente Bukele?

Se busca investigar si la edad influye en la opinión de las personas sobre la decisión de apoyar la reelección del presidente Nayib Bukele.

Todas las categorías de edad están alrededor del “sí apoyo”, solamente las personas con 

edades entre 40 y 49 años son las que manifiestan que no apoyan. Además las personas 

con edades entre los 30 y 39 años, muchas de ellas manifiestan que deben pensarlo.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: Grado Académico Vs ¿Apoya Usted la reelección del Presidente Bukele? Se busca 

investigar si el grado académico influye en la opinión de las personas sobre la decisión de apoyar la reelección del presidente Nayib Bukele.

Las personas con formación a nivel de tercer ciclo, son las que están más cercanas a la 

categoría del “debo pensarlo”, sin embargo, están más cerca del sí apoyo. Los 

universitarios son los que están más cercanos a la categoría del “no apoyo”, todas las 

demás categorías de grado académico, se corresponden con la categoría “sí apoyo”.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: Grado Académico Vs En algunos países existe la reelección, como en Estados Unidos, 

ya que la Constitución y las leyes así lo permiten. ¿Cree que en El Salvador se debería reformar la Constitución para que la reelección sea legal y 

legítima? Se busca investigar si el grado académico influye en la opinión de las personas sobre la decisión de reformar la ley para que se permita la 

reelección del presidente Nayib Bukele.

Las personas con formación a nivel de primaria son sinceras y manifiestan desconocer el 

caso, las personas con nivel de bachillerato y tercer ciclo, manifiestan que reformar la ley 

sería el camino correcto, mientras que las personas con formación universitaria y técnica, 

manifiestan que no es necesario (en este caso, es de suponer que piensan que la 

reelección no es necesaria, por lo tanto, no es necesario reformar la ley).
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: Categoría Edad Vs ¿Confía Usted en los sistemas de votación electrónico y por internet 

que han propuesto en la Asamblea Legislativa para que voten los salvadoreños en el exterior?

Se busca investigar si la edad influye en la opinión de las personas sobre los sistemas de votación electrónico y por internet que han propuesto en la 

Asamblea Legislativa para que voten los salvadoreños en el exterior.

La correspondencia es contundente: las personas con edad entre los 40 y 49 años, son los 

que no confían, las personas con edad entre los 18 y 39 años son los que muestran dudas, 

mientras que las personas con edad entre 50 y 69 años, son las que se acercan a la 

categoría de “sí confío”.
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Se realiza un análisis de correspondencia para las preguntas: Grado Académico Vs ¿Confía Usted en los sistemas de votación electrónico y por 

internet que han propuesto en la Asamblea Legislativa para que voten los salvadoreños en el exterior?

Se busca investigar si la formación académica influye en la opinión de las personas sobre los sistemas de votación electrónico y por internet que han 

propuesto en la Asamblea Legislativa para que voten los salvadoreños en el exterior.

Los que no confían son los que tienen formación universitaria, los que tienen duda son los 

que poseen bachillerato, mientras que el resto con formación de primaria, tercer ciclo o 

técnico, están asociados o cercanos a la categoría de “sí confío”.
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